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Massello Cilindrico

e laformulaapprossimatadella F = K, - Yy - A
2R
o Conk,=(1+04u%)

=  Per la conservazione del volume sihache R = Re\/% dipende da h

o ConA = R?
indi F = 2RY .y, . (R2te
o Quindi F = (1+0.4y h) Yr n(Re h)
e (Caso incrudito
o Sihalavariazione della tensione di flusso Yf = Ke"
= Con K ed n caratteristici del materiale

. . A
= ¢ ladeformazione del materiale € = In (A—")
e

= Perché non uso la tensione di flusso medio???
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Massello Prismatico

e Vige l'ipotesi che la dimensione minore della sezione (la profondita normalmente) non si deforma
o Cio semplifica il bilancio della conservazione del volume
e Laformulaapprossimatadella F = K, - Y - A
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o ConK, _\/§<1+“ h)
= Per la conservazione del volume sihache h, I, b, = h, [, b,
e Siccome b, = b,
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Modello Complesso ¢ 2 | Semplice
S :
e Llaformulaapprossimatadella F = K, - ¥y - A c < Media
o Inquesto caso K, si ricava da tabelle empiriche Ko 8 8 | Complessa 10
= Dipende dalla complessita della forma 8 « | Coniatura
N < >
= Selostampo é con o senza bava & T | Forma complessa

o Con A siintende la superficie del pezzo in sezione
= Se e presente il canale di bava occorre aggiungere anche I'area di pianta di questo
al calcolodi A
e QOccorre quindi dimensionare il canale di bava.

o Siusano le formule empiriche [ = 0,075

Piano divisione

oppure [ = 0,0175vS MR e
= Dove S superficie del pezzo in pianta NN
= p perimetro del pezzo in pianta

o Inbase al estraggo da tabelle empiriche

mn,,R,h
e l'areaAdiventadA =S+ p- (m + Tl) I (mm) h (mm) r (mm) m (mm) n (mm)
* Seeé presente incrudimento valuto Yy = Ke" z} — e —
e Ora posso calcolare la forza F,,,, utilizzando i valori ! 35 7 22
calcolati precedentemente S 1?5 - .
e Quindil'energia E = cAF,, 4 - 65 s 10 28
o Dove c rappresenta la corsa, empiricamente, —2 S %’5 — ;, %—" : i;’ .
si puo ipotizzare a una volta e mezzo | s n 23 13 3]
|'altezza finale del pezzo TZ e ::‘ - ; :: . iﬁ
o Acompresotra 0.15 =+ 0.25 R=(Q2.5+3)r+0.5

= Sjeffettua un’ipotesi A = 0.2



